

## 但行好事，莫问前程

从一开始只是希望学习更多知识来成长自己，影响儿子，到后来将自己学到的地致力于帮助到身边的人。

——王春（浙江）

王春，一位音乐老师，与艺博的结识源于她的儿子。身为单亲妈妈的她独自带着儿子整整 15 年，自以为含辛茹苦，努力为他创造最好的条件，却没有想到自己给他的爱并不是孩子所要的，教育方式也不是正确的。

### 孩子终于爆发了

多年错误的爱终于在 2019 年儿子读初二时爆发了，动不动离家出走彻夜不归，上网吧不去学校已是常态。那半年时间里，王春老师整日以泪洗面在痛苦中度过，那时的她也曾反思过自己，自己的教育方法肯定是出错了，一定要换方法，但固有的教育模式已深植大脑，一旦遇到事情，情绪一上来，就什么都不管不顾了，于是母子的关系日渐紧张恶化。

很幸运，那个时候她遇到了周婉婉老师，婉婉老师带她参加了《孩子，我该如何爱你》课程。记得课程两天一夜，王春老师哭了两天一夜，内心充满了愧疚与悔恨，她终于清楚地明白儿子为什么会出现在这样的状况，那是因为她自己十多年种下的种子开的

花，“一切都是我的问题，我是一切的根源。”

## 爱他，就要支持他尊重他

当明白问题的原因后，她开始重新发现儿子的优点，慢慢地，批评指责、埋怨嫌弃、担心焦虑变少了，肯定鼓励、信任理解、宽容陪伴变多了，亲子关系也变好了，儿子勃文的学习和思想也渐渐开始回到正常的轨道。初三毕业后，儿子选择去杭州读职高，王春老师尊重并支持他，2021年暑假勃文告诉她说：“妈妈，我毕业后不想马上去工作，我还很年轻，我想去闯一闯锻炼一下，我想去当兵。”王春老师为儿子有这样的决定很开心。

国庆节回家勃文又告诉她说：“妈妈，听说现在当兵名额很紧张，你有没有认识的人帮我问问，好吗？”王春很开心儿子能够告诉他心里话，一直以来他坚定着自己的想法，想做一个保卫家国的艺博少年。

## 一路艰辛，一路惊喜

每每听到艺博的司歌《把爱传出去》，王春老师总是泪流满面，深深地体会到错误的家庭教育带给一个家庭的痛苦。作为一位老师，她知道身边有太多的家长都在重复着她以前的错误，所以她决定要把自己学到的分享给身边的家长朋友们，于是便有了从最初在家里给身边的朋友分享自己的学习感悟，到后来“艺善享春之歌读书会”在家里正式启动。

读书会的场地一开始从家里到少儿推拿所，再到书吧餐厅，最后又到政府部门的肯定，并提供了宽阔明亮的城市书房作为读书会的场地；从刚开始只有王春老师的家人及朋友们朋友走进读书会到今天读书会拥有两个群成员；从最初被质疑被误解到如今被慢慢地理解认同，“艺善享春之歌读书会”正在茁壮成长，其中的辛苦与付出只有王春老师自己知道，虽然一路艰辛，但内心却越来越笃定。

2019年6月王春老师成为了爱心大使，2020年升级分院，从一开始只是希望想学习到更多的知识来成长自己，影响儿子，到后来将自己学到的致力于帮助到身边的人，让更多的家人受益，让更多的孩子走出困境。经过两年多的努力，“艺善享春之歌读书会”已经有了5位爱心大使，期间有12个小关家庭，10多位家人参加了《能量智慧》《教育子女的八大智慧》《恩爱之旅》等课程，7位孩子参加了《启智训练营》，1位孩子参加了《超级记忆力训练营》……

对于取得的这些成绩，王春老师却谦虚地说：无比感恩家长们对我的信任与帮助，是他们和我一起并肩作战，出谋划策用心把每一期读书会做好，让更多的家人受益于读书会，像他们一样学习成长改变，她们是“艺善享春之歌读书会”最有大爱的得力伙伴。

### 传爱路上，收获了爱人

有一次能量智慧课上戴老师跟王春老师说：你不能老单身着，你要给勃文找个爸爸，这对勃文的成长有好处。但当时的王春老师并没有放在心上，一如既往忙着学习，忙着传爱。然而惊喜总是在不经意间发生，2019年的端午节她遇到了现在的先生，“艺善享春之歌读书会”开启了王春老师和爱人的缘分。那一次读书会活动后，他们就走在了一起，并且她爱人的思想理念与艺博的理念惊奇的相似，他不仅对勃文真心的好，而且还用实际行动支持王春老师学习，跟随她参加《能量智慧》课程，帮助王春老师为读书会出谋划策。

有人曾经问她：每天做这些事儿，有什么回报？现在的她可以理直气壮地告诉大家：有，收获了日益变好的儿子和爱她的先生，美好的家庭；与父母、兄弟姐妹之间的关系更亲厚了；与朋友、同事、师生之间的关系更融洽了；王春老师还帮助派出所的警务人员做电话回访，让那些离家出走的孩子们的家长认识到自己的问题并加入读书会学习。每每想到这些王春老师都会开心地笑，她想这一定是自己种的好种子开花了。

“但行好事，莫问前程”，这句话是王春老师的座右铭，她从最初的受益人成为现在家庭教育的传播者，保持这颗纯粹的初心，在周婉婉老师的带领下，王春老师将与浙江团队得力伙伴胡爱盛、柯艳红、王骏、匡婵等老师一起，用他们的真诚感动更多的家长走进艺善享读书会，一起把爱传出去，推动文化复兴，再造书香门第，美丽宁波，美丽浙江，美丽中国。

